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DIRETORIA LEGISLATIVA 
SERVIÇO DE ATAS 

LEGISLATURA 2021 A 2024 

APROVADA PELO PLENÁRIO EM 11/12/2023 

Reunião Ordinária do dia 6 de dezembro de 2023 
Presidente: vereador Caio André Pinheiro de Oliveira  

Secretário-Geral: vereador João Carlos dos Santos Mello  

 

No dia seis de dezembro do ano de dois mil e vinte e três, às nove horas e quinze 

minutos, realizou-se a sessão ordinária da Câmara Municipal de Manaus, no 

plenário Adriano Jorge, em sua sede própria, na Rua Padre Agostinho Caballero 

Martin, n. 850, São Raimundo, nesta Capital, Estado do Amazonas, presidida pelo 

vereador Caio André Pinheiro de Oliveira, do Podemos; secretariada pelo vereador 

João Carlos dos Santos Mello, do Republicanos. PRESENTES, ainda, os 

vereadores Allan Campelo da Silva, Daniel Amaral Vasconcelos, Rodrigo Guedes 

Oliveira de Araújo e Roberto Sabino Rodrigues, do Podemos; Antônio Almeida 

Peixoto Filho, do Agir36; Carmem Glória Almeida Carratte e Samuel da Costa 

Monteiro, do Partido Liberal (PL); Cícero Custódio da Silva, do Partido dos 

Trabalhadores (PT); Diego Roberto Afonso, Éverton Assis dos Santos e Maria 

Jacqueline Coelho Pinheiro, do União Brasil (União); David Valente Reis, 

Lissandro Breval Santiago, Manoel Eduardo dos Santos Assis, Marcel Alexandre 

da Silva, Alonso Oliveira de Souza e Gilmar de Oliveira Nascimento, do Avante; 

Dione Carvalho dos Santos, Ivo Santos da Silva Neto e Joelson Sales Silva, do 

Patriota; Eduardo Assunção Alfaia, João Kennedy de Lima Marques e Rosinaldo 

Ferreira da Silva, do Partido da Mobilização Nacional (PMN); Elissandro Amorim 

Bessa, do Solidariedade (SD); Francisco Carpegiane Veras de Andrade e Márcio 

José Maia Tavares, do Republicanos; François Vieira da Silva Matos, do Partido 

Verde (PV); Jaildo de Oliveira Silva, do PCdoB; Luís Augusto Mitoso Júnior, do 

Movimento Democrático Brasileiro (MDB); Marcelo Augusto da Eira Correa, do 

Partido Socialista Brasileiro (PSB); Raiff Matos Silva Vasconcelos, Elan Martins de 

Alencar e Wallace Fernandes de Oliveira, do Democracia Cristã (DC); Robson da 

Silva Teixeira e Rosivaldo Oliveira Cordovil, do Partido da Social Democracia 

Brasileira (PSDB); Thaysa Lippy Silva de Souza e Jander de Melo Lobato, do 

Progressistas (PP); e William Robert Lauschner, do Cidadania. JUSTIFICADA a 

ausência da vereadora Yomara Jesuína Lins Rodrigues, do PRTB. Havendo 

quórum regimental e invocando a proteção de Deus, o Presidente declarou 

aberta a reunião, e na sequência, o secretário, vereador João Carlos, leu a Ata da 

sessão ordinária do dia cinco de dezembro do ano em curso. Em Questão de 

Ordem, o vereador Fransuá solicitou a inversão de Pauta. O Presidente informou 

ao seu antecessor de que no dia em curso, seria realizada uma Tribuna Popular, 

conforme Nominata n. 019/2023, de autoria do vereador Rodrigo Guedes, frisando 

que, para colocar à apreciação dos parlamentares a inversão de Pauta, teria que ter 

a anuência do autor da tribuna. Após, a pedido do líder do Prefeito, o Presidente 
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submeteu à apreciação dos vereadores o pedido de inversão de Pauta, com 

anuência do vereador Rodrigo Guedes, tendo sido a mesma aprovada pelos 

presentes. Em Questão de Ordem, o vereador Rodrigo Guedes esclareceu que, a 

anuência dada por ele, foi em virtude da ausência dos convidados da tribuna. Em 

Questão de Ordem, o vereador Mitoso registrou o aniversário, no dia em curso, do 

senador Eduardo Braga, parabenizando-o pela data. Em Questão de Ordem, o 

vereador Fransuá, na mesma esteira do seu antecessor, parabenizou o senador 

Eduardo Braga pelo seu natalício, celebrado no dia em curso, enaltecendo o 

mesmo, pelo trabalho que vem realizando em prol da população do Amazonas, e 

principalmente, pela parceria com a Prefeitura de Manaus, nos últimos anos. O 

Presidente teceu também, suas parabenizações ao senador Eduardo Braga, pelo 

seu natalício, concedendo, ainda, a palavra aos vereadores para os pedidos de 

preferência. Em Questões de Ordem, o vereador Rodrigo Guedes, pediu 

preferência ao Requerimento n. 22.658/2023; o vereador Lissandro Breval, 

preferência à Indicação n. 914/2023; e o vereador Dione Carvalho, preferência à 

Indicação 911/2023. Após, o Presidente passou os trabalhos para a ORDEM DO 

DIA. Na PAUTA, foi deliberado, tomou o n. 077/2023 e seguiu à Comissão de 

Constituição, Justiça e Redação, o Projeto de Lei, de autoria do vereador Fransuá, 

que “Institui o Projeto Casa com Ambiente Seguro, no âmbito do município de 

Manaus, e dá outras providências”. Foi deliberado, tomou o n. 363/2023 e seguiu à 

Comissão de Constituição, Justiça e Redação, com a subscrição dos vereadores 

Elan Alencar, Peixoto, Rosivaldo Cordovil, Alonso Oliveira, Raiff Matos e 

Lissandro Breval, o Projeto de Lei, de autoria do vereador Rodrigo Guedes, que 

“Dispõe sobre a implementação do método de Análise do Comportamento Aplicada 

- ABA para crianças e adolescentes com autismo nas escolas da rede pública de 

ensino do município de Manaus”. Foi deliberado, tomou o n. 433/2023 e seguiu à 

Comissão de Constituição, Justiça e Redação, com a subscrição dos vereadores 

Caio André, Glória Carratte, Marcel Alexandre, Elan Alencar, Peixoto, Prof. 

Samuel e Dione Carvalho, o Projeto de Lei, de autoria do vereador Eduardo 

Assis, que “Dispõe sobre a proibição, no município de Manaus, de o comércio 

varejista e atacadista obrigar o consumidor a trocar o garrafão de água somente por 

outro da mesma marca”. Foi deliberado, tomou o n. 518/2023 e seguiu à Comissão 

de Constituição, Justiça e Redação, o Projeto de Lei, de autoria do vereador Elan 

Alencar, que “Cria o Programa de Desenvolvimento Comunitário - Prodecom, e dá 

outras providências”. Foi deliberado, tomou o n. 583/2023 e seguiu à Comissão de 

Constituição, Justiça e Redação, com a subscrição dos vereadores Rosivaldo 

Cordovil, Peixoto e Wallace Oliveira, o Projeto de Lei, de autoria do vereador 

João Carlos, que “Institui, no âmbito do município de Manaus, a Política de 

Prevenção e Combate ao Uso de Drogas e revoga as Leis n. 1.211, de 6 de março 

de 2008, e n. 1.060, de 27 de novembro de 2006”. Foi deliberado, tomou o n. 

585/2023 e seguiu à Comissão de Constituição, Justiça e Redação, o Projeto de 

Lei, de autoria do vereador Marcelo Serafim, que “Dispõe sobre a distribuição de 

protetor solar às pessoas com lúpus eritematoso no município de Manaus”. Foi 

deliberado, tomou o n. 590/2023 e seguiu à Comissão de Constituição, Justiça e 
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Redação, o Projeto de Lei, de autoria do vereador Diego Afonso, que “Considera 

de Utilidade Pública o Instituto Real Sharp”. Foi deliberado, tomou o n. 604/2023 e 

seguiu à Comissão de Constituição, Justiça e Redação, o Projeto de Lei, de autoria 

do vereador Bessa, que “Dispõe sobre a concessão de isenção de pagamento de 

tarifas de ônibus que integram os serviços do Sistema Municipal de Transporte 

Público, por meio do “Passe Livre Pró-Emprego”, para os munícipes que estejam 

desempregados, e dá outras providências”. Foi deliberado, tomou o n. 644/2023 e 

seguiu à Comissão de Constituição, Justiça e Redação, o Projeto de Lei, de autoria 

do Executivo Municipal, capeado pela Mensagem n. 111/2023, que “Altera a Lei 

n. 3.067, de 01 de junho de 2023, e dá outras providências”. Em Questão de 

Ordem, o vereador Fransuá solicitou urgência a supracitada matéria. O Presidente 

informou ao seu antecessor de que para submeter à apreciação dos vereadores o 

pedido de urgência, a Procuradoria havia orientado que era preciso uma justificativa 

do referido pedido, tendo informando, ainda, que ele poderia fazer de forma verbal. 

Em Questão de Ordem, o vereador Fransuá fez, de forma verbal, a justificativa da 

urgência ao citado projeto de lei. Discutiram o pedido de urgência, os vereadores 

William Alemão, Mitoso, Joelson Silva, Sassá da Construção Civil e William 

Alemão. Após, o Presidente submeteu à apreciação dos vereadores o pedido de 

urgência. A seguir, foi aprovado pelos vereadores, a tramitação em regime de 

urgência, do Projeto de Lei n. 644/2023. Foi deliberado, tomou o n. 036/2023 e 

seguiu à Comissão de Constituição, Justiça e Redação, o Projeto de Decreto 

Legislativo, de autoria do vereador Dione Carvalho, que Concede a Medalha de 

Ouro Rodolpho Valle ao DJ Raidi Rebello”. Foi aprovado o Parecer Favorável da 

Comissão de Saúde ao Projeto de Lei n. 535/2021, de autoria do vereador Márcio 

Tavares, subscrito pelo vereador Caio André, que “Dispõe sobre o procedimento 

de combate a vetores epidemiológicos localizados em imóveis não utilizados, não 

habitados, abandonados ou que, embora contenham edificações iniciadas, estejam 

elas demolidas, semidemolidas ou paralisadas, no município de Manaus, e dá outras 

providências”. O supracitado projeto seguiu à Comissão de Meio Ambiente, 

Recursos Naturais, Sustentabilidade e Vigilância Permanente da Amazônia. Foi 

aprovado o Parecer Favorável da Comissão de Finanças, Economia e Orçamento 

ao Projeto de Lei n. 600/2021, de autoria do vereador Capitão Carpê, subscrito 

pelos vereadores João Carlos, Marcel Alexandre, Raiff Matos e Yomara Lins, que 

“Institui a Campanha Permanente de Conscientização da Depressão Infantil e na 

Adolescência no âmbito do Município de Manaus, e dá outras providências”, tendo 

sido subscrito, ainda, pelo vereador Peixoto. Após, o supracitado projeto seguiu à 

Comissão de Saúde. Foi aprovado o Parecer Favorável da Comissão de 

Constituição, Justiça e Redação à Emenda 01 ao Projeto de Lei n. 603/2021, de 

autoria do vereador Kennedy Marques, que “Dispõe sobre os serviços de 

higienização e outros serviços que impliquem a guarda e posse de animais de 

estimação”. O supracitado projeto seguiu à Comissão de Finanças, Economia e 

Orçamento. O Presidente registrou a presença do titular da Secretaria Municipal de 

Limpeza Pública – Semulsp, Sabá Reis; do titular da Secretaria Extraordinária de 

Articulação Política, Walfran Torres; e do titular da Fundação Municipal de Cultura, 
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Eventos e Turismo – Manauscult, Osvaldo Cardoso, dando boas-vindas aos 

mesmos. Continuando, foi aprovado o Parecer Favorável da Comissão de Serviço 

e Obras Públicas à Emenda 01 ao Projeto de Lei n. 620/2021, de autoria do 

vereador William Alemão, subscrito pelos vereadores Bessa, Caio André, 

Capitão Carpê, Diego Afonso, Elan Alencar, Éverton Assis, Jaildo Oliveira, 

João Carlos, Kennedy Marques, Lissandro Breval, Marcel Alexandre, Márcio 

Tavares, Peixoto, Fransuá, Prof.ª Jacqueline, Raiff Matos, Roberto Sabino, 

Rosivaldo Cordovil, Wallace Oliveira e Yomara Lins, que “Dispõe sobre a criação 

da Feira Internacional de Pesca Esportiva de Manaus – Fipema, e Instituição no 

Calendário Oficial da Cidade de Manaus, sob a coordenação da Secretaria Municipal 

de Trabalho, Empreendedorismo e Inovação - Semtepi”. O supracitado projeto 

seguiu à Comissão de Turismo, Indústria, Comércio, Desenvolvimento Econômico, 

Trabalho e Renda. Foi aprovado o Parecer Favorável da Comissão de 

Constituição, Justiça e Redação à Emenda 01 e ao Projeto de Lei n. 632/2021, de 

autoria do vereador Capitão Carpê, que “Dispõe sobre a construção de passagens 

que possibilitem o deslocamento seguro da fauna, nos locais em que houver 

florestas nativas, e áreas de proteção ambiental”. O supracitado projeto seguiu à 

Comissão de Finanças, Economia e Orçamento. Foi aprovado o Parecer Favorável 

da Comissão de Finanças, Economia e Orçamento ao Projeto de Lei n. 060/2022, 

de autoria do vereador Allan Campelo, subscrito pelo vereador Caio André, que 

“Dispõe sobre a obrigatoriedade de os organizadores de eventos abertos ao público 

realizarem serviços de coleta seletiva de resíduos sólidos, e dá outras providências”. 

O supracitado projeto seguiu à Comissão de Meio Ambiente, Recursos Naturais, 

Sustentabilidade e Vigilância Permanente da Amazônia. Foi aprovado o Parecer 

Favorável da Comissão de Finanças, Economia e Orçamento ao Projeto de Lei n. 

158/2023, de autoria do vereador Prof. Samuel, subscrito pelos vereadores 

Kennedy Marques, Marcel Alexandre, Raiff Matos, Rosivaldo Cordovil, Wallace 

Oliveira e Yomara Lins, que “Institui a Central de Intérpretes da Língua Brasileira 

de Sinais (Libras) para Pessoas com Surdez e de Guias-Intérpretes para 

Surdocegos no município de Manaus, e dá outras providências”. O supracitado 

projeto seguiu à Comissão de Defesa dos Direitos da Pessoa com Deficiência. 

Discutiram o Parecer Favorável da Comissão de Finanças, Economia ao Projeto 

de Lei n. 255/2023, os vereadores Peixoto e Bessa. Após, foi aprovado o Parecer 

Favorável da Comissão de Finanças, Economia ao Projeto de Lei n. 255/2023, de 

autoria do vereador Peixoto, subscrito pelos vereadores Capitão Carpê, Joelson 

Silva, Raiff Matos, Rosivaldo Cordovil e Wallace Oliveira, que “Institui, no âmbito 

do município de Manaus, o Mês Abril Azulado, dedicado às ações de 

conscientização sobre o autismo, e dá outras providências”, tendo sido subscrito, 

ainda, pelos vereadores Bessa, Éverton Assis, Caio André, Raiff Matos, Eduardo 

Assis e Lissandro Breval. Após, o supracitado projeto seguiu à Comissão de 

Defesa dos Direitos da Pessoa com Deficiência. Foi aprovado o Parecer Favorável 

da Comissão de Constituição, Justiça e Redação ao Projeto de Lei n. 407/2023, de 

autoria do vereador Mitoso, subscrito pelo vereador Wallace Oliveira, que “Torna 

obrigatória a disponibilidade de intérprete da Língua Brasileira de Sinais (Libras) nos 
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estabelecimentos de saúde da rede privada de Manaus para o atendimento de 

pessoas com deficiência auditiva”. O supracitado projeto seguiu à Comissão de 

Finanças, Economia e Orçamento. Foi aprovado o Parecer Favorável da Comissão 

de Defesa dos Direitos da Pessoa com Deficiência ao Projeto de Lei n. 507/2021, 

de autoria do vereador William Alemão, que “Altera o Art. 1.º, da Lei n. 2.195 de 29 

de dezembro de 2016, para inserir “Direito das Pessoas com Deficiências” como 

tema transversal a ser ministrado nas escolas da rede pública do município de 

Manaus”. O supracitado foi aprovado, em primeira discussão e seguiu à segunda 

discussão, na forma da lei. Foi aprovado o Parecer Favorável da Comissão de 

Cultura e Patrimônio Histórico ao Projeto de Lei n. 614/2021, de autoria do vereador 

Daniel Vasconcelos, que “Dispõe sobre a criação do programa Talentos da Terra 

no município de Manaus, e dá outras providências”. O supracitado foi aprovado, em 

primeira discussão e seguiu à segunda discussão, na forma da lei. Foi 

aprovado o Parecer Favorável da Comissão de Defesa dos Direitos da Pessoa 

com Deficiência ao Projeto de Lei n. 002/2022, de autoria da vereadora Thaysa 

Lippy, subscrito pelos vereadores João Carlos, Roberto Sabino, Wallace 

Oliveira e Yomara Lins, que “Dispõe sobre a obrigatoriedade de identificação em 

braile nas portas dos gabinetes e salas de repartições públicas e privadas para os 

deficientes visuais, e dá outras providências”, tendo sido subscrito, ainda, pelos 

vereadores Raiff Matos, Rosivaldo Cordovil, Peixoto, Éverton Assis, Raulzinho, 

Lissandro Breval e Márcio Tavares. Após, o supracitado foi aprovado, em 

primeira discussão e seguiu à segunda discussão, na forma da lei. Foi 

aprovado o Parecer Favorável da Comissão de Serviço e Obras Públicas ao 

Projeto de Lei n. 042/2022, de autoria da vereadora Yomara Lins, subscrito pelos 

vereadores Peixoto e Raiff Matos, que “Cria o Portal da Transparência da 

Qualidade de Ensino das escolas públicas da rede municipal”. O supracitado foi 

aprovado, em primeira discussão e seguiu à segunda discussão, na forma da 

lei. Foi aprovado o Parecer Favorável da Comissão de Educação ao Projeto de 

Lei n. 418/2023, de autoria do Executivo Municipal, capeado pela Mensagem n. 

57/2023, que “Cria na estrutura básica da Rede Pública Municipal de Ensino de 

Manaus a Creche Municipal Dorothéa de Souza Braga, e dá outras providências”. O 

supracitado projeto foi aprovado, em primeira discussão e seguiu à segunda 

discussão, na forma da lei. Foi aprovado, em segunda discussão e seguiu à 

sanção do Prefeito, o Projeto de Lei n. 166/2022, de autoria do vereador Ivo Neto, 

subscrito pelos vereadores Allan Campelo, Capitão Carpê, Daniel Vasconcelos, 

Eduardo Assis, Éverton Assis, Jaildo Oliveira, Jander Lobato, João Carlos, 

Lissandro Breval, Marcel Alexandre, Marcelo Serafim, Márcio Tavares, Mitoso, 

Peixoto, Fransuá, Raiff Matos, Raulzinho, Rosivaldo Cordovil e Thaysa Lippy, 

que “Institui o ensino do Jiu-Jítsu nas escolas públicas municipais, e dá outras 

providências”. Foi aprovado o Parecer Favorável da Comissão de Serviço e Obras 

Públicas, com a subscrição dos vereadores Marcel Alexandre, Éverton Assis e 

Raiff Matos, ao Projeto de Lei n. 023/2022, de autoria da vereadora Glória 

Carratte, que “Cria o Programa Municipal de Enfrentamento da Disseminação de 

Informações Falsas (fake news), divulgadas e compartilhadas na internet e telefonia 
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móvel”. O supracitado foi aprovado, em primeira discussão e seguiu à segunda 

discussão, na forma da lei. Foi aprovado, em segunda discussão e seguiu à 

sanção do Prefeito, o Projeto de Lei n. 344/2022, de autoria do vereador João 

Carlos, subscrito pelos vereadores Capitão Carpê, Elan Alencar, Ivo Neto, 

Kennedy Marques, Marcel Alexandre, Márcio Tavares, Peixoto, Raiff Matos, 

Rosivaldo Cordovil, Thaysa Lippy, William Alemão e Yomara Lins, que “Institui 

o Mês de Prevenção, Conscientização e Combate da Automutilação, e dá outras 

providências”. Foi aprovado, em segunda discussão e seguiu à sanção do 

Prefeito, com a subscrição, ainda, do vereador João Carlos, o Projeto de Lei n. 

008/2023, de autoria do vereador Lissandro Breval, subscrito pelos vereadores 

Marcel Alexandre, Peixoto, Raiff Matos e William Alemão, que “Dispõe sobre a 

criação e implantação do Programa Jovem Financista, destinado aos alunos do 8.º e 

9.º anos do ensino fundamental das escolas municipais, e dá outras providências”. 

Foi aprovado, em segunda discussão e seguiu à sanção do Prefeito, com a 

subscrição, ainda, do vereador Kennedy Marques, o Projeto de Lei n. 091/2023, 

de autoria do vereador Alonso Oliveira, que “Institui o Projeto Grafite é Arte no 

âmbito do município de Manaus, e dá outras providências”. Foi aprovado, em 

segunda discussão e seguiu à sanção do Prefeito, o Projeto de Lei n. 151/2023, 

de autoria do vereador Alonso Oliveira, subscrito pelos vereadores Marcel 

Alexandre, Prof. Samuel, Raulzinho e Yomara Lins, que “Dispõe sobre a 

instalação de playgrounds nos espaços públicos utilizados por Academias ao Ar 

Livre, e dá outras providências”. Foi aprovado, em segunda discussão e seguiu à 

sanção do Prefeito, o Projeto de Lei n. 165/2023, de autoria da vereadora Glória 

Carratte, subscrito pelos vereadores Capitão Carpê, Éverton Assis, Ivo Neto, 

Joelson Silva, Kennedy Marques, Marcel Alexandre, Márcio Tavares, Peixoto, 

Fransuá, Prof.ª Jacqueline, Prof. Samuel, Raiff Matos, Raulzinho, Roberto 

Sabino, Rosinaldo Bual e Rosivaldo Cordovil, que “Dispõe sobre a 

obrigatoriedade de hotéis, motéis, pensões, pousadas, albergues ou 

estabelecimento congênere registrarem crianças e adolescentes que se hospedarem 

em suas dependências no município de Manaus, e dá outras providências”. Foi 

aprovado, em segunda discussão e seguiu à sanção do Prefeito, o Projeto de 

Lei n. 178/2023, de autoria do vereador Rosinaldo Bual, subscrito pelo vereador 

Raiff Matos e Peixoto, que “Institui o mês Junho Solidário, mês de estímulo à 

participação da sociedade em práticas solidárias, no município de Manaus”. Foi 

aprovado, em segunda discussão e seguiu à sanção do Prefeito, o Projeto de 

Lei n. 193/2023, de autoria do vereador Roberto Sabino, subscrito pelo vereador 

Raiff Matos, que “Dispõe sobre a obrigatoriedade de publicação de informações 

sobre os serviços de saúde nas unidades de saúde do município de Manaus, e dá 

outras providências”. Foi aprovado, em segunda discussão e seguiu à sanção do 

Prefeito, o Projeto de Lei n. 203/2023, de autoria da vereadora Prof.ª Jacqueline, 

subscrito pelos vereadores Glória Carratte, Marcel Alexandre, Peixoto, Raiff 

Matos, Raulzinho e Yomara Lins, que “Institui a Semana Municipal da 

Conscientização e Prevenção da Tuberculose nas escolas municipais de Manaus, e 

dá outras providências”. Foi aprovado o Parecer Favorável da Comissão Especial 

2024.10000.10304.9.000306 (página 6)

ARQUIVO ASSINADO DIGITALMENTE CÓDIGO DE VERIFICAÇÃO : 9E956787001296B2 . CONSULTE EM https://camaradigital.cmm.am.gov.br/verificador

2024.10000.10304.9.000306 (página 17)



 

Rua Padre Agostinho Caballero Martin, 850 – São Raimundo  
Manaus – AM / CEP: 69027-020 

Tel.: 3303-xxxx 
www.cmm.am.gov.br 

 

de Comendas, com a subscrição do vereador Caio André, ao Projeto de Decreto 

Legislativo n. 34/2023, de autoria do vereador Gilmar Nascimento, que “Concede 

a Medalha de Ouro Cidade de Manaus ao titular do 8.º Ofício da Procuradoria da 

República no Amazonas, Procurador Edmilson da Costa Barreiros Júnior”, tendo 

sido subscrito, ainda, pelo vereador Caio André. Após, o supracitado projeto foi 

aprovado, em discussão única e promulgado, transformando-se no Decreto 

Legislativo n. 625, de 6 de dezembro de 2023. O Presidente informou que seria 

apreciada uma Extrapauta. Em Questão de Ordem, o vereador William Alemão 

informou que ao Projeto de Lei n. 643/2023, que constava na Extrapauta, trazia 

vício, fazendo, em seguida, a leitura do artigo 166, da Loman. Em Questão de 

Ordem, o vereador Rodrigo Guedes arguiu para que fosse cumprindo o artigo 146, 

inciso III, do Regimento Interno. Dirigindo-se aos vereadores William Alemão e 

Rodrigo Guedes, o Presidente esclareceu as dúvidas e os questionamentos em 

relação ao andamento do supracitado projeto, bem como, o rito de votação à 

matéria. Em Questão de Ordem, o vereador Peixoto reportou-se às falas dos 

vereadores Rodrigo Guedes e William Alemão ao Projeto de Lei n. 643/2023. Em 

Questão de Ordem, o vereador Capitão Carpê reportou-se, ainda, contra o 

andamento da matéria ora discutida, alegando que era idêntica a uma outra matéria 

que foi enviada pelo Executivo Municipal, que inclusive, havia sido rejeitada. O 

Presidente afirmou que a matéria não era idêntica. Em Questão de Ordem, o 

vereador Gilmar Nascimento manifestou-se, também, à matéria ora discutida, bem 

como, o vereador Fransuá, tendo este, ainda, solicitado ao Presidente que fosse 

dado andamento à matéria, devido os argumentos proferidos contra a matéria serem 

infundados. Em Questão de Ordem, o vereador Rodrigo Guedes invocou o artigo 

137, § único, inciso II, do Regimento Interno, para prestar informações. Em Questão 

de Ordem, o vereador William Alemão também, invocou o artigo 176, do 

Regimento Interno. O Presidente esclareceu ao seu antecessor de que a 

Procuradoria havia emitido Parecer à matéria ora discutida, e quanto à suposição de 

motivos, já havia sido esclarecido. Esclareceu, ainda, que no momento em que o 

projeto ora discutido entrou na pauta e foi deliberado pelos parlamentares e seguiu à 

Comissão de Constituição, Justiça e Redação para a análise de questões de 

admissibilidade legal, sendo inclusive, o momento das discussões sobre os artigos 

suscitados tanto pelo vereador William Alemão e quanto pelo vereador Rodrigo 

Guedes, mas que não concernia ao artigo 66, do RI, a Procuradoria discutiu e se 

manifestou, então seria isso que seria votado naquele momento, e se porventura, o 

plenário que era soberano, entendesse que o Parecer da Procuradoria e da CCJR 

deveriam ser rejeitados, ai sim, o Projeto de Lei n. 643/2023 não daria 

prosseguimento, e caso entendessem que o Parecer era conclusivo e suprisse as 

questões suscitadas, inclusive, não só pelos vereadores, mas também, o Parecer da 

Procuradoria, que foi apreciado sim, na CCJR, a Presidência daria continuidade na 

tramitação do referido projeto. Ao final, informou, ainda, que antes da apreciação da 

matéria, o secretário faria a leitura dos Pareceres tanto da Procuradoria da Casa 

quanto da CCJR, para que todos tenham os devidos entendimentos, em seguida, 

abriria para a discussão e votação dos pareceres. Na EXTRAPAUTA, o secretário, 
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vereador João Carlos, fez a leitura dos Pareceres da Procuradoria da Casa e da 

Comissão de Constituição, Justiça e Redação ao Projeto de Lei n. 643/2023, projeto 

este, seguinte da pauta. Após a leitura, discutiram os Pareceres Favoráveis das 

Comissões de Constituição, Justiça e Redação; e de Finanças, Economia e 

Orçamento ao Projeto de Lei n. 643/2023, os vereadores William Alemão, Rodrigo 

Guedes, Capitão Carpê e Gilmar Nascimento, tendo o primeiro e terceiro, ainda, 

encaminhado o voto contrário ao Parecer da CCJR. A seguir, foram aprovados, 

com vinte e dois votos SIM e dezessete votos NÃO, os Pareceres Favoráveis das 

Comissões de Constituição, Justiça e Redação; e de Finanças, Economia e 

Orçamento ao Projeto de Lei n. 643/2023, de autoria do Executivo Municipal, 

capeado pela Mensagem n. 110/2023, que “Autoria o Poder Executivo a contratar 

operação de crédito com o Banco do Brasil S.A., com a garantia da União, e dá 

outras providências”. Discutiram o Projeto de Lei n. 643/2023, em discussão 

única, os vereadores William Alemão e Rodrigo Guedes, tendo o segundo, ainda, 

manifestado o voto contrário ao Projeto. O Presidente informou que, em relação 

as ilações trazidas pelo vereador Rodrigo Guedes, a Mesa Diretora, durante todo o 

ano, em nenhum momento iria travar qualquer projeto de lei, seja ele nascido dos 

vereadores ou oriundo do Executivo Municipal, foi assim quando o pedido de 

empréstimo anterior havia sido negado pela Casa, e seria assim, sempre em 

qualquer pedido ou projeto de lei que viria a Casa, a Mesa iria pautá-lo como sempre 

o fez, e continuaria fazendo, tanto no término do ano em curso quanto no ano 

vindouro, tendo esclarecido, ainda, que foi o que a Mesa Diretora se propôs a fazer 

quando se candidatou para presidir os trabalhos neste biênio, e era isso que seria 

feito, independente se a Mesa tinha entendimento ou não, se o projeto era válido ou 

não, pois não cabia a Mesa Diretora tolher o projeto no nascedouro. Esclareceu, 

ainda, que, em relação a criar um ambiente ou não para aprovação, isso era algo 

que cada vereador, em cada momento, iria entender se deveria votar a favor ou 

contra a qualquer matéria, tendo em vista que cada vereador representava uma 

parcela da sociedade e não cabia a Mesa, dizer como, ou proibir, ou questionar a 

votação de cada vereador. Ao final, esclareceu também, que em relação a questão 

da votação em si, todos teriam a oportunidade, não só na discussão, de se 

pronunciarem, mas também, através do voto, mostrarem se a Casa tinha 

entendimento e cada vereador individualmente, tinha entendimento da aprovação ou 

não da matéria. Após, discutiu, ainda, o Projeto de Lei n. 643/2023, em discussão 

única, o vereador Capitão Carpê, tendo este, ainda, encaminhado o voto 

contrário à matéria. Pela Ordem, o vereador William Alemão invocou o artigo 202, 

do Regimento Interno. O Presidente acatou o pedido. Discutiu, também, o Projeto 

de Lei n. 643/2023, em discussão única, o vereador Fransuá, tendo este, ainda, 

encaminhado o voto favorável à matéria. Pela Ordem, o vereador Joelson Silva 

elogiou o Presidente pela forma escorreita que estava conduzindo os trabalhos. O 

Presidente agradeceu o seu antecessor pelo reconhecimento. Às doze horas e dois 

minutos, constatando o término do horário regimental, o Presidente prorrogou a 

sessão até a finalização dos trabalhos. Após, o supracitado projeto foi aprovado, em 

discussão única, com vinte e um votos SIM e dezoito votos NÃO, e seguiu à 
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sanção do Prefeito. O vereador Sassá da Construção Civil manifestou-se em 

Questão de Ordem, tendo sido a mesma considerada improcedente pelo 

Presidente. Manifestaram-se, ainda, questionando a votação ao supracitado 

projeto de lei, os vereadores Marcelo Serafim e Rodrigo Guedes. Manifestaram-

se, também, a votação do supracitado projeto de lei, os vereadores Joelson Silva e 

Allan Campelo, tendo este último, ainda, manifestado a sua solidariedade a 

vereadora Yomara Lins, por ter sido citada por um colega vereador, de forma 

covarde, quando a mesma se encontrava hospitalizada para fazer um procedimento 

cirúrgico de pedra na vesícula. Em Questão de Ordem, o vereador Joelson Silva 

solidarizou-se também, a vereadora Yomara Lins, fazendo coro as palavras do 

vereador Allan Campelo, desejando, ainda, a mesma, saúde e uma boa 

recuperação. O Presidente informou que não iria tratar a questão de forma pública, 

mas como a situação da vereadora acabou se tornando pública, informou que 

também esteve em São Paulo, passando por um procedimento pré-operatório, e 

teve a oportunidade de visitar a vice-presidente da Casa, vereadora Yomara Lins, 

que precisou viajar de forma urgente para São Paulo, para a realização de uma 

cirurgia na vesícula, que ocorreu no dia cinco do corrente mês. Manifestou-se, 

ainda, em solidariedade à vereadora Yomara Lins, o vereador Sassá da 

Construção Civil. Em Questão de Ordem, o vereador Rodrigo Guedes falou que 

os colegas estavam com problema de interpretação, sendo que havia dito que o 

Prefeito tinha enviado o projeto no momento em que a vereadora Yomara Lins 

estava numa mesa de cirurgia e não poderia votar, manifestando, ainda, toda sua 

solidariedade à vereadora e que a mesma tenha sua pronta recuperação. Em 

Questão de Ordem, o vereador Wallace Oliveira criticou a fala do vereador 

Rodrigo Guedes, quando usou indevidamente o nome da vereadora Yomara Lins, 

informando que, em razão do ocorrido, encaminharia uma moção verbal de 

solidariedade à vereadora Yomara Lins. Em Questão de Ordem, o vereador 

Marcelo Serafim solidarizou-se à vereadora Yomara Lins, em razão das ilações 

proferidas a sua pessoa. Em Questão de Ordem, o vereador Éverton Assis 

agradeceu e parabenizou o Presidente pela condução dos trabalhos, tendo este, 

ainda, prestado sua solidariedade à vereadora Yomara Lins. Em Questão de 

Ordem, o vereador Fransuá solicitou subscrição à moção verbal de solidariedade à 

vereadora Yomara Lins, de autoria do vereador Wallace Oliveira, tendo reforçado, 

ainda, que um ato como o ocorrido, deveria ser repudiado por todos os vereadores. 

Em Questão de Ordem, o vereador Raulzinho solidarizou-se também, a vereadora 

Yomara Lins, tendo pedido, ainda, subscrição a moção verbal de solidariedade à 

mesma, de autoria do vereador Wallace Oliveira. Após, foram deferidas as 

Indicações n. 909 a 910/2023. Foi deferida, ainda, com pedido de destaque, a 

Indicação n. 911/2023, de autoria do vereador Dione Carvalho, que “Indica 

Solicitação de Área Institucional para Centro Comunitário, com localização no 

Conjunto Carlos Braga, na Avenida Martinho Lutero, bairro: Nova Cidade ”. 

Discutiu a Indicação n. 914/2023, o vereador Lissandro Breval. Após, foi 

deferida, com pedido de destaque, a Indicação n. 914/2023, de autoria do 

vereador Lissandro Breval, que “Indica à Agência Reguladora dos Serviços 
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Públicos Delegados do Município de Manaus – Ageman, que faça cumprir a Lei 

1.629, de 04 de janeiro de 2012, multando e fiscalizando a concessionária 

Águas de Manaus. Foram aprovadas as Moções n. 526 a 529/2023. Foram 

concedidos os pedidos de vistas, solicitado pelos vereadores Eduardo Alfaia e 

William Alemão, ao Requerimento n. 22.658/2023, de autoria do vereador Rodrigo 

Guedes; e aprovado o Requerimento n. 12.592/2023, de autoria do vereador 

Rodrigo Guedes. O Presidente convidou os membros da Comissão de 

Constituição, Justiça e Redação - CCJR para reunião após a sessão, tendo 

informando, ainda, que a Mesa só receberia requerimentos até a próxima segunda-

feira, dia treze, bem como, a apreciação aos mesmos, e que nos dias catorze e 

quinze, seriam realizadas sessões extraordinárias para tratar único e 

exclusivamente, da LOA e das Emendas. Nada mais havendo a tratar, o 

Presidente encerrou a sessão às doze horas e trinta minutos. E, para que conste, 

eu, ............................................... (Ana Maria Rocha Veiga), lavrei a presente Ata 

que, depois de lida e aprovada, foi assinada nos termos do Regimento Interno da 

Câmara Municipal de Manaus. 
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PODER LEGISLATIVO

ASSINATURAS DIGITAIS
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EVERTON ASSIS DOS SANTOS - 445.757.002-82 - VEREADOR(A) -  EM 04/01/2024 16:08:46
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